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Em reunião ordinária realizada aos quinze dias do mês de março de dois mil e vinte e 

dois, remotamente através da Plataforma JISTSI (de acesso livre e que tem o código 

aberto), presidida pelo Coordenador, o docente Carlos Francisco Simões Gomes e 

com a participação e presença dos docentes: Marcos Santos, Lidia Angulo Meza, 

Priscilla Cristina Cabral Ribeiro, Elaine Aparecida Araujo, Marcos Costa Roboredo, 

Annibal Scavarda, Ricardo Bordeaux Rego, Valdecy Pereira, Helder Gomes Costa, 

Níssia de Carvalho Rosa Bergiante, Pauli Adriano de Almada Garcia, Osvaldo Luiz 

Gonçalves Quelhas, Carlos Francisco Simões Gomes, Gilson Brito Alves Lima,  

Fernando Toledo Ferraz, Renata Raposo Del-Vecchio, Artur Alves Pessoa, Diogo 

Ferreira de Lima Silva, Rodrigo Arcury Marques Pereira, além do representante 

discente Mozart Caetano Heymann. Membros do Colegiado ausentes com 

justificativa: José Rodrigues de Farias Filho, Eduardo Uchoa Barboza. Membros 

ausentes sem justificativa: Denise Alvarez, Artur Alves Pessoa. Iniciando a Reunião, 

o Sr. Coordenador Carlos Francisco Simões Gomes coloca em aprovação a ata da 

Reunião do Colegiado do dia 14/02/2022. Aprovada mediante correções pedidas pela 

professora Priscilla e pelo professor Rodrigo. O Sr. Coordenador dá as boas-vindas 

aos novos professores credenciados do Programa, Marcos Santos, Diogo Ferreira de 

Lima Silva e Annibal Scavarda. A seguir, foi criada a Comissão para selecionar os 

alunos que se candidatem a uma bolsa no âmbito do Programa Institucional 

de Doutorado Sanduíche no Exterior (PDSE), os candidatos serão selecionados até 

dia 31/03/2022, onde terão de apresentar a documentação imposta pelo edital para 

avaliação até o dia 22/03/2022. Prosseguindo, foram defendidas as Prorrogações de 

prazo para apresentação das Tese de: CARLA MARTINS FLORIANO – orientador: 

Prof. Vadecy Pereira e Dissertações da aluna THAÍS CIRILLO, orientador: José 

Rodrigues de Farias Filho, do aluno VINÍCIOS DE CARVALHO – orientador: 

marcos Costa Roboredo com a ressalva, da mesma ter participado da reunião na 

defesa de sua prorrogação devido à ausência (justificada) de seu orientador, 

prorrogações aceitas até 31/08/2022. Continuando, o Professor Osvaldo Luiz 

Gonçalves Quelhas, relata sobre a Proposta de Prêmio de Excelência, e faz votação 

entre os membros do colegiado sendo contemplado com maioria dos votos o nome 

dos prêmios: prêmio o Docente Annibal Soares e para prêmio discente o nome 

Ruben Walker (homenagem póstuma). Revendo as considerações de preenchimento 

anual do SUCUPIRA o professor Helder Gomes Costa toma a palavra para informar 

alguns pontos importantes para esse preenchimento, conclui que como o ultimo 

preenchimento fez parte do quadriênio, as publicações que valiam dentro dele teriam 

de ser selecionadas contando com um aluno envolvido nesta publicação no quadro de 

alunos do Programa, sendo assim listadas as 04 (quatro) melhores publicações para 

serem lançadas no sistema,  para o grupo de discentes as publicações que foram 
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contabilizadas foram aquelas mais relevantes contando do ano de 2010 até o ano 

vigente ao quadriênio, assim sabemos que docentes e discentes precisam apresentar 

publicações que sejam muito bem avaliadas para fazer parte do sistema. O professor 

enfatiza que os Curricula Lattes têm de estar muito bem preenchidos de forma bem 

adequada e atualizada. O sistema vem atualmente realizando, a título de sugestão, 

que as teses e dissertações que são financiadas por empresas, devem arrecadar até R$ 

10.000,00 (dez mil reais), visando melhor PRODUÇÃO DO CONHECIMENTO. 

Seguindo, o Sr. Coordenador apresenta ao Colegiado a proposta de credenciamento 

do Professor Robisom Damasceno Calado, enfatizando que ele tem Projetos 

Financeiros importantes com o governo do Estado podendo assim ser de grande 

ajuda ao nosso Programa e que inclusive conseguiu uma bolsa que irá manter o nosso 

colaborador Guilherme em nossa Coordenação, ele tem os requisitos necessário para 

o credenciamento como JCR e índice H 04 (quatro). Foi Aprovado o 

credenciamento. Relato da Comissão Proposta de Alteração das Normas de 

Credenciamento – A comissão apresentou ao Colegiado Resolução dos requisitos 

para o credenciamento e permanência dos docentes no Programa, para se levantar 

opiniões e supostas alterações para sua aprovação, resolução aprovada com 

unanimidade pelo colegiado (Resolução 01 de 2022). A Comissão de bolsas tendo 

como relator o Professor Marcos Costa Roboredo, anuncia que todas as bolsas 

CAPES foram distribuídas e renovadas efetivamente, havendo apenas um solicitante 

de bolsa que não foi agraciado. Foi votado a proposta de professor Scarvada de 

inclusão de nove pós doutorandos.  

Relação dos nove professores, e projetos, que desejam fazer o pós-doutorado sob a 

supervisão do Professor Annibal Scavarda: 

I. Título do Projeto: Barcode, Bluetooth, Global Positioning System, 

Quick Response Code, Near-field Communication, and Radio Frequency 

Identification in Sustainability and Industry 4.0: Benefits and Challenges. 

Professor: Pedro Martinez Reyes. Estados Unidos da América  

II. Título do Projeto: Health knowledge, attitudes, and behaviors in Higher 

Education students: analysis and intervention for sustainability and 

personal and social well-being Professor: Francisco Baptista Gil Portugal 

III. Título do Projeto: Performance excellence and sustainability based on 

knowledge transfer, product and process innovation, supply chain 

efficiency: The role of mediator factors such as absorptive, learning 

capacities and dynamic capabilities. Professor: Ricardo Santa Colômbia  

IV. Título do Projeto: Interorganizational networks, Cross-Functional 

Teams, knowledge management and sustainable innovation of supply 

chain of the fashion industry: Their impact on the TBL 

Professora: Claudia Marcela Sanz R.Colômbi 

V. Título do Projeto: The effect of digitalization on supply chain in a 

developing country considering the aspects of operational effectiveness 

and Triple Bottom Line (TBL). Professor: Thomas Tegethoff Colômbia  
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VI. Título do Projeto: Overcoming the challenges of Industry 5.0 in 

healthcare and contributing to Sustainable Development: guidelines 

proposition Professora: Miriam Borchardt Rio Grande do Sul/Brasil  

VII. Título do Projeto: The Circular Economy and Industry 4.0 as a Source of 

Competitiveness of the Brazilian Amazon in the World Context 

Professor: Cristiano Descovi Schimith Pará/ Brasil  

VIII. Título do Projeto: Psychoacoustics and the Maker Culture: A Human 

Hearing Research through Arduíno Music Controllers to Improve Well 

Being. Professor: Márcio Pizzi de Oliveira . Rio de Janeiro/Brasil 

IX. Título do Projeto: Multinational Supply Chain Management Decision-

making  in Sustainability and Industry 4.0:  Risk versus Resilience 

Professor: Iuri Gavronski . Rio Grande do Sul/Brasil 

Aprovada pelo colegiado por unanimidade. O Professor Rodrigo Acury Marques 

Pereira apresentou aos membros do Colegiado pontos importantes sobre 

Produção Técnica e Tecnológica (PTT), Manual da CAPES lançado em 2019, 

para melhor desempenho no preenchimento do SUCUPIRA e melhor 

preenchimento do Curriculum Lattes, o manual foi distribuído virtualmente aos 

membros para apreciação. Nada mais havendo a tratar, o Sr. Coordenador Carlos 

Francisco Simões Gomes encerrou a Reunião, e eu Hermilcinéa Alves da Silva 

lavrei a presente Ata, que vai por mim assinada juntamente com o Sr. 

Coordenador  

 

 
                                                                             

  Niterói, 15 de março de 2022 

 

 

 

Hermilcinéa Alves da Silva                                  Carlos Francisco Simões Gomes 

Assistente de Administração                 Coordenador 

 

 

 


